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AA, SERA, DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE S. VICENTE 

QUADRIÉNIO 2021/2025 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e dois, pelas vinte e uma horas, 

reuniu a Assembleia de Freguesia de S. Vicente, em Sessão Ordinária, nas instalações da Junta 

de Freguesia de S. Vicente, na Rua do Fecisco, freguesia de S. Vicente, presidida pelo Presidente 

da Assembleia de Freguesia, António de Jesus Marques da Silva e secretariado pela Ana Catarina 

Dias, e pelo João Ricardo Silva, Segundo Secretário. 

A Assembleia de Freguesia tinha a seguinte composição de deputados; em representação da 

Coligação Juntos por Braga, Diana Silva, Paulo Gonçalves, Gonçalo Castro, Juliana Ramos em 

substituição de Joaquim Almeida, que por sua vez substituída por Paulo Veiga, e Diana Costa em 

substituição de Karla Marin. Em representação pelo Partido Socialista, António Silva, Bruno 

Torres, Ana Dias e de João Ricardo Silva. Em representação do Grupo de Cidadãos Eleitores 

JM21, José Macedo, e Maria João Fernandes e pela CDU, André Castanho. --444 um ums... 

A ausência dos deputados supracitados, foram devidamente e oportunamente comunicada ao 

Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, cujo documento será apenso a esta Ata e 

confirmada a respetiva substituição. 

Estiveram também presentes, o Presidente da Junta de Freguesia, Daniel Pinto e os membros 

do executivo; Raquel Nair, Romy Carvalho, Tony Reis e Diogo Farinha. 

A Assembleia tinha a seguinte ordem de trabalhos; 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

A. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA; 

B. ORDEM DO DIA: 

1. Votação da ata relativa à 5.º Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. Vicente; 
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2. Apreciação, discussão e votação das opções do plano e orçamento para o ano de 2023, nos 

termos da alínea a) nº 1 artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro;-------4-----~------4-~-4- 

3. Apresentação, discussão e votação do mapa de pessoal para o ano 2023, nos termos da 

alínea m) nº 1 do artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de 12 de setembro;-4------------------4-------- 

4. Proposta de autorização prévia genérica para assunção de compromissos plurianuais, nos 

termos previstos na alínea c) do nº 1 do artigo 6º da Lei nº 8/2012, de 21 de fevereiro, na sua 

redação atual, e do artigo 1.º do Decreto-Lei nº 127/2012, de 21 de junho, na sua redação 

atual; 

5. Apreciação e votação do termo de aceitação referente ao protocolo entre a ANAFRE e o 

Fundo Ambiental para "Apoio extraordinário na aquisição de gás engarrafado pelos 

consumidores domésticos beneficiários de tarifa social de energia elétrica ou das prestações 

sociais mínimas ao abrigo da alínea j) do nº 1 do artº 9.º da Lei nº 75/2013 na sua redação 

atual; 

6. Apreciação e votação do protocolo entre Junta de Freguesia de São Vicente e ERP Portugal 

- Associação Gestora de Resíduos, abrigo da alínea j) do nº 1 do artº 9.º da Lei nº 75/2013 na 

sua redação atual; 

7. Apreciação da informação do senhor Presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade 

e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) nº 2 artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 

12 de setembro. 

Confirmado o envio dos documentos de suporte as deliberações que constam nos pontos da 

Ordem de Trabalho e verificadas as presenças e certificada a existência de quórum para que a 

reunião ocorresse, depois de cumprimentar os elementos da Assembleia de Freguesia e os 

Elementos do Executivo e Público em Geral, deu-se início aos trabalhos. -----------------4-------- 

ORDEM DE TRABALHO: 
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Período de intervenção do Público. 

Sr João Afonso que abordou a insegurança em São Vicente, nomeadamente na Rua Artur Soares, 

com o frequente roubo de viaturas dos moradores, pedindo policiamento nesta zona. Informa 

que tem sentido nos vicentinos um sentimento de insegurança. Abordou ainda uma passadeira 

na Avenida Artur Soares com falta de pintura, nomeadamente nas bermas da mesma. -4---444 

De seguida tomou a palavra o Sr Carlos Dobreira, onde abordou várias temáticas que foram 

anteriormente enviadas à junta de freguesia. Começou com o gradeamento de ferro à frente da 

escola Sá de Miranda, solicitando esclarecimentos sobre o ponto de situação da preservação 

deste gradeamento. Questionou também alguns problemas ambientais em São Vicente, 

nomeadamente sobre resídios perigosos na zona de Montariol, solicitando à Junta de Freguesia 

o que está ser feito em termos de intervenção neste zona da freguesia,-4---4--------------»-------4- 

Antes de passar ao ponto seguinte, tomou a palavra o Presidente da Junta de Freguesia, Daniel 

Pinto, começando por responder às intervenções anteriores. Abordou a intervenção do Sr Jodo 

Afonso informando que contactaram as autoridades sobre estas situações divulgadas, 

informando que as mesmas estão a par dos acontecimentos. Em relação à passadeira informa 

que já pediram ao Município pilaretes para aquela zona, e que do outro lado faz sentido para 

colocar uma caixa de proibição de estacionamento para não tapar a visibilidade da passadeira e 

está a ser tratado pelo executivo. De seguida respondeu ao Sr Carlos Dobreira, informando que 

existe compromisso com o Município em fazer manutenção do gradeamento, e que estão a 

caminhar para encontrar uma solução. Relativamente à lixeira em Montariol, já pediram ao 

Município que tome diligências (proteção de betão) para travar o depósito de lixo neste local. - 

Não havendo mais assuntos a tratar neste ponto, passou-se ao ponto seguinte. 

Período Antes da Ordem do Dia. 

De seguida, foi dada a palavra aos membros da Assembleia de Freguesia de S. Vicente, para 

apresentação de Votos de Louvor, Congratulações, Saudações, Pesar, cujos documentos 

encontram-se apensos a esta Ata, onde passamos para a votação: 

1: Voto de Congratulação ao Aniversário da Freguesia apresentado pelo Partido Socialista.----- 
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Aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

2: Voto de Congratulação à Associação de Moradores Andorinhas apresentado pelo Partido 

Socialista. 

Aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

3: Voto de Pesar José Antunes apresentado pelo Partido Socialista. 

Aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

4: Voto de Pesar José Gomes apresentado pelo Partido Socialista. 

Aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

5: Voto de Congratulação ao Aniversário da Freguesia apresentado pela Coligação Juntos por 

Braga. 

Aprovado por maioria com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos de abstenção do Partido Socialista. 

2 Votos de abstenção JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 
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6: Voto de Congratulação à Associação de Moradores Andorinhas apresentado pela Coligação 

Juntos por Braga. 

Aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

7: Voto de Congratulação ao Centenário José Saramago apresentado pela CDU.-------4-4--4-4 

Aprovado por maioria com a seguinte votação: 

2 Votos abstenção e 3 a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

8: Voto de Congratulação ao Aniversário da Freguesia apresentado pelo grupo parlamentar 

JM21. 

Aprovado por maioria com a seguinte votação: 

5 Votos de abstenção da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

4 Voto a favor da CDU. 

9: Voto de Congratulação a Rui Silva Rebelo apresentado pelo grupo parlamentar JM21.-----4 4 

Aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

No final das votações foi dada a palavra ao deputado José Macedo do Grupo Parlamentar JM21 

com uma proposta de recomendação, e a mesma está apensa a esta ata.---me--... one 
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Não havendo mais documentos para votação, foi dado a palavra aos deputados para 

apresentação das declarações políticas. 

Tomou a palavra o deputado Bruno Torres do Partido Socialista, onde a sua intervenção se 

encontra apensa a esta ata. 

Depois tomou a palavra o deputado José Macedo do Grupo Parlamentar JM21 onde efetuou a 

sua declaração politica. Apresentou alguns desafios nesta assembleia: redução/brevidade dos 

votos louvor e pesar; mais foco nos problemas da freguesia; pediu resposta ao executivo sobre 

as recomendações do seu grupo parlamentar, abordou a insegurança, rede viária e falta de 

limpeza em São Vicente. Antes de terminar a intervenção abordou o modus operandi do 

Município e deu os parabéns ao executivo vicentino pelo que tem feito na Cultura em São 

Vicente e sobre o programa denominado de presidência de proximidade.-----4----------------=------ 

De seguida interveio a deputada Diana Silva da Coligação Juntos Por Braga, cuja a sua 

intervenção está apensa a esta ata. 

Para terminar as declarações políticas, interveio André Castanho da CDU, onde a mesma está 

anexada a esta ata. 

Não havendo mais intervenções neste ponto, o Presidente da Assembleia António Silva, 

agradeceu e deu por encerrado o Período Antes da Ordem do Dia. 

Período da Ordem do Dia. 

Foi dado início à votação dos pontos do Período da Ordem do Dia, pelo Senhor Presidente da 

Assembleia, António Silva. 

1. Votação da ata relativa à 5.2 Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. Vicente;---- 

Neste ponto não houve intervenção passando-se de imediato à sua votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a Favor do Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Não havendo mais nada acrescentar a este ponto, foi passado ao ponto seguinte.----444 

2. Apreciação, discussão e votação das opções do plano e orçamento para o ano de 2023, nos 
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termos da alínea a) nº 1 artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro;--------------------- 4 

interveio neste ponto Bruno Torres do Partido Socialista, questionando o executivo sobre este 

tema, colocando a algumas questões ao executivo. A sua intervenção está anexada a esta ata. - 

De seguida tomou a palavra José Macedo do Grupo Parlamentar JM21, abordando a falta de 

clareza neste ponto, acrescentando que neste sentido o relatório e contas não deveria ser 

aprovado. Acrescenta que o executivo deveria aproveitar o dinheiro disponível para melhorar 

por exemplo as refeições escolares. 

Para terminar a discussão deste ponto tomou a palavra Diana Silva da Coligação Juntos por 

Braga. A sua intervenção está anexada a esta ata. 

Antes de proceder à votação, Raquel Nair esclareceu as dúvidas financeiras colocadas 

anteriormente. Começou por responder ao Bruno Torres, explicando que o orçamento da lunta 

é baseado no Orçamento de Estado. Informa que no último ano reforçaram imenso os apoios 

para as associações, e que esta Junta não gasta dinheiro por gastar, sendo bastante rigorosos 

nos custos. informa que na apresentação de contas estará lá descriminado todos os valores 

gastos, bem como o que cada associação recebeu. Relativamente aos caminhos pedestres o 

valor é para pagar a parte do caminho que pertence à nossa Freguesia. Os Três mil e quinhentos 

euros é para pagar o almoço do passeio dos reformados e não para as refeições escolares... 

Para terminar tomou a palavra o Sr Presidente da Junta, respondeu a questões colocadas nas 

intervenções anteriores. Começou por responder ao Bruno Torres sobre a lista de medidas 

apresentadas pelo Partido Socialista que estão vertidas no plano de atividades da Junta. 

Começou com o primeiro ponto de ter um posto de policiamento na central de camionagem já 

está a ser tratado com o Município. Sobre aumentar apoios as instituições da freguesia já o 

fizeram no ano passado e vão ter ainda o balcão único na freguesia. Em relação à cantina social 

informa que já existe a refood e virar a página a trabalhar em São Vicente. Sobre conselho 

consultivo das associações informa que o mesmo vai ser reativado. Relativamente à casa 

mortuária de são vicente diz que não é competência só da Junta e que não vão aplicar o lucro 

da Junta a favor da Igreja ou de outra instituição. Sobre a alteração do horário da Junta é uma 

matéria que a partir de fevereiro será implementado o novo horário. Sobre o apoio à natalidade 

informa que já se comprometerem com esta situação. Sobre o programa sénior diz que em 

janeiro vai reativar as atividades seniores e outras já foram realizadas. Relativamente à festa de 

natal a mesma já foi feita este ano. Sobre os eventos culturais diz que já foram realizadas várias 

atividades. Sobre a criação do roteiro da freguesia, esta ideia está vertida também no plano da 

Junta. 

De seguida respondeu a André Castanho (CDU) sobre necessidades educativas específicas 

informa que o município tem programas específicos para esta situação. Sobre a inclusão de 
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acessibilidades no espaço público informa que é uma situação que já estão a eliminar barreiras 

e outras intervenções programadas para breve, em articulação com o Município. Sobre a Rua 

Nova do Bico já foi pedido às infraestruturas de Portugal para pintar aquela zona e estes 

informam que quando as condições climatérica permitirem irão pintar.-~----------4----_--__- 

Relativamente à intervenção de José Macedo, começou por responder que tem sido feito várias 

iniciativas no âmbito ambiental, e em breve será celebrado um protocolo com uma Associação 

neste âmbito, para se fazer ainda mais atividades educativas. Sobre a horta comunitária informa 

que este assunto é exclusivamente da competência da Junta. 

Após as intervenções neste ponto, passou-se à sua votação, tendo sido aprovado com maioria 

com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos de abstenção do Partido Socialista. 

2 Votos de abstenção JM21. 

1 Voto de abstenção da CDU. 

Antes de passar ao ponto seguinte, Bruno Torres do Partido Socialista, fez uma declaração de 

voto. A mesma encontra-se anexa a esta ata. 

Passou-se de seguida ao ponto seguinte: 

3. Apresentação, discussão e votação do mapa de pessoal para o ano 2023, nos termos da 

alínea m) nº 1 do artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de 12 de setembro;----~------------------4 4 

Neste ponto não houve intervenção passando-se de imediato á sua votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação juntos por Braga. 

4 Votos a Favor do Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Passou-se de seguida ao ponto seguinte: 

4. Proposta de autorização prévia genérica para assunção de compromissos plurianuais, nos 

termos previstos na alínea c) do nº 1 do artigo 6º da Lei nº 8/2012, de 21 de fevereiro, na sua 

redação atual, e do artigo 1.º do Decreto-Lei nº 127/2012, de 21 de junho, na sua redação 

atual; 
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Neste ponto não houve intervenção passando-se de imediato á sua votação, tendo sido 

aprovado com maioria com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos de abstenção do Partido Socialista. 

2 Votos de abstenção JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Passou-se de seguida ao ponto seguinte: 

5. Apreciação e votação do termo de aceitação referente ao protocolo entre a ANAFRE e o 

Fundo Ambiental para "Apoio extraordinário na aquisição de gás engarrafado pelos 

consumidores domésticos beneficiários de tarifa social de energia elétrica ou das prestações 

sociais mínimas ao abrigo da alínea j) do nº 1 do artº 9.º da Lei nº 75/2013 na sua redação 

atual; 

Neste ponto não houve intervenção passando-se de imediato à sua votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a Favor do Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM2L. 

1 Voto de abstenção da CDU. 

Passou-se de seguida ao ponto seguinte: 

6. Apreciação e votação do protocolo entre Junta de Freguesia de São Vicente e ERP Portugal 

- Associação Gestora de Resíduos, abrigo da alínea j) do nº 1 do artº 9.º da Lei nº 75/2013 na 

sua redação atual) 

Neste ponto não houve intervenção passando-se de imediato 4 sua votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a Favor do Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Passou-se de seguida ao ponto seguinte: 

7. Apreciação da informação do senhor Presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade 

e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) nº 2 artigo 9º da Lei n° 75/2013 de 
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12 de setembro. 

Interveio neste ponto o Sr Presidente da Junta Daniel Pinto. Começou por falar das pessoas que 

foram homenageadas pelo executivo no 8Dia da Freguesia=. De seguida elencou as várias 

atividades realizadas pelo seu executivo nos últimos meses. Sobre o 8excedente9 financeiro da 

Junta informa que fica esse valor disponível para outras atividades como reforçar verbas às 

associações ou para outras atividades que se venham a concretizar no futuro. 4 4 

O Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia de S. Vicente, António Silva, agradeceu a todos os 

membros da Assembleia de Freguesia a disponibilidade, a forma cordata e produtiva como 

decorreu esta Assembleia de Freguesia de S. Vicente, desejando a todos os vicentinos, 

Presidente da Junta de Freguesia, seu executivo e familiares, Deputados da Assembleia de 

Freguesia e familiares e a todos os presentes na Assembleia de Freguesia, Um Santo e Feliz Natal 

e um Excelente ano de dois mil e vinte e três com muita saúde. 

O Senhor Presidente da mesa da Assembleia de Freguesia de S. Vicente, António Silva, nada mais 

havendo a tratar, agradeceu as intervenções, dando por encerrada a reunião, pelas 23 horas e 

47 minutos, da qual se lavrou a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada e 

arquivada em pasta própria. 

Esta Ata contém 10 páginas, todas as folhas devidamente assinadas pelo Senhor Presidente da 

Assembleia de Freguesia de S. Vicente, e seus Secretários. 

S. Vicente 4 Braga aos vinte e dois dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois----------- 

. Presidente da Mesa > 
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(António-de Jesus Marques da Silva) 

O Primeiro Secretário; . 

CC ata Soper Dye S 
(Ana Catarina Dias) 

eládo Secretá ) a 
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